

## سودان کا طوفان

مصر کی اخبار نمبر ہاشمہ عزمین فرضی مہدی سودان کے خلیفہ عبدالمد کا ایک خط بنام ملکہ انگلستان شائع ہوا تھا۔ جو لندن کے ایک رسالہ ڈیویٹیک فلای ٹینس ملبورہ و ممبر شہر میں ہماری نظر سے گزرا ہے۔

اوس خط میں راقم نے ملکہ معطر کو اسلام کی طرف دعوت کی ہے جس کے پورے مضمون سے بحث کرنی اس مقام پر گنجائش نہیں ہے۔ وہ پیر کبھی یہی اگر فرصت ملی۔ بالفعل اوس خط کے بعض فقرات نقل کر کے اونکے نتیجہ کی طرف مسلمانوں کو اور گورنمنٹ کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ اوس خط کے شروع میں بسم اللہ اور حمد و صلوة کے بعد لکھا ہے :-

اللہ کے بندہ جسکی قوت اپنے رب قدیر کی قوت میں ہے جو مہدی علیہ الرحمۃ کا خلیفہ ہے۔ یعنی خلیفہ

عبدالمد بن محمد خلیفۃ المومنین کی طرف سے اپنی رعایا کی حاجتی ملکہ انگلستان و کٹوریہ کے نام۔

اوس شخص پر فضل ہو جو جو مہدی کا یقین رکھتا ہے۔

پر خدا تعالیٰ کی تعریف اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی توصیف کر کے لکھا ہے۔

اور جب مہدی تھنظر (صلوة اللہ علیہم) آیا تو وہ ہماری پیغمبر محمد صلعم کا خلیفہ تھا (اللہ کا اور پر فضل ہو) اللہ

اوس کے دل میں یہ بات ڈالی کہ وہ تمام لوگوں کے لئے دین اسلام کو زندہ کرے اور اسکو دشمنوں طغوانوں سے ایسا نون کے

ساتھ جہاد کرے میں اوس (مہدی) کا خلیفہ جو اوس کے حصول کے لئے اس کے قدم بقدام چلتا ہوا ہے۔

ان فقرات میں تین صیح اوصاف دعویٰ کے گواہین (۱) مہدی سودان مہدی موعود و منتظر

تھا۔ (۲) مہذا وہ فوت ہو گیا ہے (۳) اوسکا جانشین عبدالمد جو تمام مسلمانوں کا خلیفہ مہدی کے

دعا کو حاصل یعنی پورا کرے گا۔

ان تینوں دعویٰ سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ سودانی مہدی موعود تھا اور اس دعویٰ مہدی کے ساتھ

جو کچھ اونہر کیا یا اوسکا خلیفہ عبدالمد کر رہا ہے وہ ایک طوفان بے تیزی ہے جو سب ایل اسلام اور

مسلمات اہل اسلام سے ناواقفی بر مبنی ہے لہذا مسلمانوں کو اوس سے اتفاق اور سمدردی نہیں  
 سے اور نہ ہونی چاہی۔ ملک سودان اگر اپنا مصر یا سلطان ترکی کی زیر حکومت نہوتا اور جو دینار  
 اس کشت و خون میں جو سودان میں ہوا۔ یہ دعویٰ ہوتا کہ ہماری ملک میں بجا مزارعت ہوئی تو ہم نے  
 ایک مسلمان کو یہ سالار بنا کر اوسکی مزارعت کی ہے حکومت یا خلافت کا کوئی دعویٰ نہیں  
 تو اون کا دعویٰ مسلمات اہل اسلام کے مخالف نہوتا۔ مگر وہ نہون نے تو سجا سے اسکے مہذبت خلافت  
 کا دعویٰ کیا ہے اور اوس دعویٰ کے ساتھ خون کا دریا بہا دیا ہے ہر ساتھ ہی اوسکے یہ بھی اقبال  
 کر لیا ہے کہ مہدی فوت ہو گیا ہے اور اسکا کام خلیفہ عبدالکامیجا جو مسلمات اہل اسلام کے بالکل مخالف ہے۔  
 مسلمانوں سے جو لوگ مہدی و عود کو نہیں مانتے اور اسکے ظہور کے منتظر نہیں ہیں اون کے مسلمات  
 اس دعویٰ کا مخالف ہونا تو ظاہر ہی ہے۔

جو لوگ مہدی کو مانتے اور اسکے منتظر ہیں اوکے مسلمات سے اس دعویٰ کا مخالف ہونا بھی چنداں محتاج ثبوت  
 نہیں ہے وہ لوگ بدست آویزا حادیش منقولہ حاشیہ (گوئیں مہدی نامکو صحیح نہیں سمجھتے)  
 المہدی منی میلاء الارض قسطاً و عدلاً کا بیان  
 مسیح سینین (ابوداؤد ص ۲۳۲ ج ۲)  
 یعمل فی الناس بینہم و بقی الاسلام یجزین  
 الی الارض (ابوداؤد ص ۲۳۳ ج ۲)  
 مہدی و عود کی نسبت یہ اعتقاد کرتے ہیں کہ وہ  
 سات برس زمین پر حکومت کریگا اور اس عرصہ  
 میں وہ تمام زمین پر قابض نہ صرف ہو جائیگا اور  
 وہ تمام دنیا میں عدل اور اسلام کو پھیلائیگا اور

اسکی زندگی میں اسلام آرام سے گرون زمین پر پکھڑیگا اور اسکا کوئی جانشین خلیفہ نہوگا جو اسکا باقی ماندہ  
 کام پورا کریگا اور فطرت مذکورہ بالا میں صاف اقبال ہے کہ مہدی فوت ہو گیا ہے اور اسکا  
 کام اسکا خلیفہ کریگا۔ اور مشابہہ ہی مشابہت دے رہا ہے کہ مہدی سودانی ایسی حالت میں  
 فوت ہوا ہے کہ تمام دنیا میں کجا خاصکر سودان میں ہی اسن عدل قائم ہوا تھا اور نہ اسلام کا  
 وٹن پورا تسلط ہوا تھا۔ پر وہ لوگ (قابلین و منتظرین مہدی) اس دعویٰ کو کیونکر مان سکتے  
 اور اوس سے ہمدردی ظاہر کر سکتے ہیں۔

یہ کتابت علیہ السلام سے ہے (اس مضمون میں مہدی و عود کو جملہ اہل عقل و معنی کا ہے و نہ دنیا کا وہ ایک اور مہدی و عود کا ہے جو  
 اس مضمون میں مذکور ہے۔)

خلیفہ عبد اللہ کا یہ دعویٰ کہ میں تمام مسلمانوں کا خلیفہ ہوں نیز قائلین و منتظرین ہندی کی مسلمات کو مخالف ہے وہ لوگ حضرت سلطان العظمیٰ کو خلیفہ المسلمین سمجھتے ہیں گو اس پر وہ شرعی دلیل کوئی پیش نہیں کر سکتے اور وہ سلطان المسلمین کے مقابلہ میں عبد اللہ کو خلیفہ المسلمین کیونکر تسلیم کر سکتے ہیں۔ ایک وقت میں مسلمانوں کے دو خلیفے بھی نہیں ہو سکتے ایک کے بعد دوسرا دعویٰ خلافت ہو تو اس کو مسلمان بالاتفاق بحکم حدیث منقولہ

اذا بولع الخلیفتان فاقبلوا الاخر منها (مسند ص ۱۲۸) حاشیہ چکی صحت پر بسکا اتفاق ہر باغی اور وہی القبل سمجھتے ہیں

الحاصل اس خط اور اس دعویٰ نے سودانیوں کی تمام کارروائی کو مسلمانوں کی نظروں میں حقیر و بے اعتبار کر دیا اور خاک میں ملا دیا۔ کوئی ناواقف مسلمان ان کو غلط سمجھ کر اپنے دل میں ان کی ہمدردی کھتا بھی تھا تو ان فقرات کو پڑ کر اور اس باغی دعویٰ کو شکر اس ہمدردی سے دست بردار ہو گا اور ان کو ظالم باغی سلطان ٹرکی سمجھو گا۔

اشعار انتہ نمبر ۱ جلد ۱ میں ۱۸۸۰ء میں ہندی مضمون بعنوان "ہندی سودان اور مسلمانان ہند" شائع کیا اور اس میں یہ ثابت کیا تھا کہ سوڈانی ہندی نہیں ہے وہ سلطان روم کا باغی ہے وغیرہ وغیرہ بعض ناواقف مسلمانوں نے ہم پر اعتراض کیا کہ سوڈانی بجا ہے نے ہندی ہونیکا دعویٰ کب کیا ہے اس پر تو صرف اپنے ناک کی حفاظت اور فرحت جی کی مدافعت کی ہے۔ پھر اس پر لے دی کیوں ہوتی ہے وہ صاحب ہندی کو خلیفہ عبد اللہ کے ان فقرات خط اور دعویٰ کو انصاف سے پڑھیں اور اپنے اعتراض کو واپس لیں اور اس کارروائی سودانیوں نے اپنے زمین کچھ ہمدردی رکھتی ہیں تو اس کو نکال دینا ہندیوں کی قسم کہ ناواقف مسلمانوں کو رفع شبہ کرنے لکھا گیا ہے ایک مقصود اس سے یہ ہے کہ دولت برطانیہ جو سلطنت مصر پر کی تائید میں سودانیوں سے لڑ رہی ہے مسلمانان ہند کی طرف سے ملنے پر اور ان کو مخالف جناروں کی بددیواری سے اپنے ہندی کی گمان کریں سوڈانیوں کی الیہ خیالات فاسدہ کو نہ کرنا واقفان بھی انکی ہمدردی کا ہم نہ ہرگز یہ کہنا چاہیے کہ باغی و بدخواہ سلطنت ترکی سمجھ کر ان سے نفرت و بدعتقاد میں اس مضمون کے خاتمہ ہم یہ بات کہتے ہیں کہ یہ ستر اور مضمون ہر ایک کے خاتمہ میں ہے کہ (دولت برطانیہ کو نہ ہے کہ معاملہ سودان کو حضرت سلطان العظمیٰ سے پھر دینا تھا اس حاصل خیزہ و کثیر اور بڑا ملک و بڑا دارالخلافہ اور پادشاہ ہند کی کشور ہے اس مضمون میں بیان ہوا ہے عمل کرے۔ ہمارے ملک میں شہر و معروف زمین کی فاضل ڈاکٹر لائبریریا کی یہی ہے

۱۸۸۰ء میں ہندی مضمون بعنوان "ہندی سودان اور مسلمانان ہند" شائع کیا اور اس میں یہ ثابت کیا تھا کہ سوڈانی ہندی نہیں ہے وہ سلطان روم کا باغی ہے وغیرہ وغیرہ بعض ناواقف مسلمانوں نے ہم پر اعتراض کیا کہ سوڈانی بجا ہے نے ہندی ہونیکا دعویٰ کب کیا ہے اس پر تو صرف اپنے ناک کی حفاظت اور فرحت جی کی مدافعت کی ہے۔ پھر اس پر لے دی کیوں ہوتی ہے وہ صاحب ہندی کو خلیفہ عبد اللہ کے ان فقرات خط اور دعویٰ کو انصاف سے پڑھیں اور اپنے اعتراض کو واپس لیں اور اس کارروائی سودانیوں نے اپنے زمین کچھ ہمدردی رکھتی ہیں تو اس کو نکال دینا ہندیوں کی قسم کہ ناواقف مسلمانوں کو رفع شبہ کرنے لکھا گیا ہے ایک مقصود اس سے یہ ہے کہ دولت برطانیہ جو سلطنت مصر پر کی تائید میں سودانیوں سے لڑ رہی ہے مسلمانان ہند کی طرف سے ملنے پر اور ان کو مخالف جناروں کی بددیواری سے اپنے ہندی کی گمان کریں سوڈانیوں کی الیہ خیالات فاسدہ کو نہ کرنا واقفان بھی انکی ہمدردی کا ہم نہ ہرگز یہ کہنا چاہیے کہ باغی و بدخواہ سلطنت ترکی سمجھ کر ان سے نفرت و بدعتقاد میں اس مضمون کے خاتمہ ہم یہ بات کہتے ہیں کہ یہ ستر اور مضمون ہر ایک کے خاتمہ میں ہے کہ (دولت برطانیہ کو نہ ہے کہ معاملہ سودان کو حضرت سلطان العظمیٰ سے پھر دینا تھا اس حاصل خیزہ و کثیر اور بڑا ملک و بڑا دارالخلافہ اور پادشاہ ہند کی کشور ہے اس مضمون میں بیان ہوا ہے عمل کرے۔ ہمارے ملک میں شہر و معروف زمین کی فاضل ڈاکٹر لائبریریا کی یہی ہے